

关注习马会

66年跨越
80秒握手

两岸关系翻开历史性一页

■习近平强调,两岸同胞是打断骨头连着筋的同胞兄弟,是血浓于水的一家人。我们应该以行动向世人表明:两岸中国人完全有能力、有智慧解决好自己的问题,并共同为世界与地区和平稳定、发展繁荣做出更大贡献。

■两岸双方应该坚持“九二共识”、巩固共同政治基础,坚定走和平发展道路,深化两岸交流合作,增进两岸同胞福祉,共谋中华民族伟大复兴。

据新华社新加坡11月7日电 (记者陈斌华 孟娜 王晓) 中共中央总书记、国家主席习近平于11月7日下午同台湾方面领导人马英九在新加坡会面,就进一步推进两岸和平发展交换意见。这是1949年以来两岸领导人的首次会面。

习近平指出,今天是一个很特别的日子。两岸领导人见面,翻开了两岸关系历史性的一页。历史将会记住今天。过去7年,台海局势安定祥和,两岸关系发展成果丰硕。两岸双方和广大同胞为此付出了大量心血。正因为有了这7年的积累,两岸双方才能迈出今天这历史性的一步。

习近平就此提出4点意见。

第一,坚持两岸共同政治基础不动摇。7年来两岸关系能够实现和平发展,关键在于双方确立了坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础。

“九二共识”经过两岸有关方面明确的授权认可,得到两岸民意广泛支持。“九二共识”之所以重要,在于它体现了一个中国原则,明确规定了两岸关系的根本性质。它表明大陆与台湾同属一个中国,两岸关系不是国与国关系,也不是“一中一台”。虽然两岸迄今尚未统一,但中国的主权和领土完整从未分裂。两岸同属一个国家、两岸同胞同属一个民族,这一历史事实和法理基础从未改变,也不可能改变。

第二,坚持巩固深化两岸关系和平发展。近30多年来,两岸关系总体面貌发生了历史性变化。2008年后,两岸关系走上和平发展道路,处于1949年以来最好的时期。要和平不要冲突、要交流不要隔绝、要协商合作不要零和对抗,成为两岸同胞的

意义

再次确认“九二共识”
提升互动层次
表明星智能力
激发合作热情

习马会对两岸关系发展有六点重要意义

新华社新加坡11月7日电 (记者陈斌华 赵博 查文晔) 中共中央台办、国务院台办主任张志军7日下午在两岸领导人会面结束后举行的记者会上表示,此次会面对当前和未来的两岸关系发展有六点重要意义。

他说,第一,这是1949年以来两岸领导人的首次会面,翻开了两岸关系历史性的一页,为两岸关系未来发展开辟了新的空间,具有里程碑意义。第二,双方对两岸关系66年来发展历程的回顾,尤其是2008年以来两岸关系和平发展取得的重要成果的肯定,表明两岸和平发展是一条正确的道路,两岸双方要坚定不移地走下去。第三,会面对体现一个中国原则的“九二共识”作为共同政治基础的再确认,对两岸关系未来稳定发展具有重要意义。第四,两岸交往互动层次的提升,有利于促

进两岸沟通对话,扩大交流,深化合作,实现互利共赢,造福两岸同胞。第五,这次会面也向世人表明,两岸中国人完全有能力、有智慧解决好自己的问题。第六,会面有利于激发两岸同胞携手合作,同心协力,致力于中华民族伟大复兴的热情。

张志军说,两岸领导人会面是我们的一贯主张,我们此前在多个场合表明了这一态度。2008年以来,两岸在“九二共识”、反对“台独”的基础上,开辟了两岸关系和平发展道路,取得丰硕成果,为两岸领导人会面创造了有利条件。但同时,两岸之间还存在一些政治分歧。因此,两岸双方通过沟通,商定会面使用两岸领导人的身份和名义,互称“先生”。这是在两岸政治分歧尚未彻底解决的情况下,按照一个中国原则作出的务实安排,也体现了双方搁置争议、相互尊重的精神。

延伸

习马会创造两岸交流新方式

据新京报消息 11月7日习马会,习近平、马英九多次强调“九二共识”,强调“一个中国”。这次会谈对两岸关系带来哪些影响?领导人会面会不会成为两岸关系“新常态”?

回顾近年来的两岸关系,两岸高层交往逐步走向常态化。习近平还于2013年6月、今年5月,分别会见了中国国民党荣誉主席吴伯雄、国民党主席朱立伦。

对于此次的习马会,中国社科院台湾研究所政治室副主任冷波认为,因为是首次以两岸领导人的身份会面,所以创造了两岸联系的新方式和新高度,特别是把

2008年以来两岸的交流提到了新水平,同时也进一步强调了“九二共识”的定锚地位。

那么这种“新高度”能否成为未来“新常态”呢?冷波表示,如果两岸都能承认并坚持“九二共识”,反对“台独”这一基本原则,在这次会面的基础上还可能会继续;

而如果有人反对,则可能受阻。冷波强调,此次习马会需要重点关注的是,“双方共识非常多,包括对‘九二共识’、和平发展道路以及中华民族复兴的强调,这是对于推动两岸关系进一步发展有基础性作用的表态。”

花絮

马英九:
我们握得都很用力

11月7日16时57分,是媒体提问环节。一位新加坡的记者问道:请问你和习先生握手时是什么感受?马英九答:我们握得都很用力。

马英九表示,这次会面是两岸领导人会面变成常态踏出的第一步。《联合早报》记者问道:“请问您刚才在会谈中有没有邀请习先生访问台湾?”

这个问题有点突然,马英九有点措手不及:“我啊?还没有!”

现场记者都笑了。

“为什么呢?”

“一步步来嘛!”

美国彭博社记者提问:“你有没有可能在卸任之前马习会二?”

马英九表示,先对在会面中提出的问题跟进落实,希望有一点成果出来。如果有了一些新的进展,那么这次会面就是成功的。

至于要不要邀请习先生来台湾或者二次会面,那要一步一步来,两岸关系循序渐进。“

马英九表示,这次会面是两岸领导人会面变成常态踏出的第一步。《联合早报》记者问道:“请问您刚才在会谈中有没有邀请习先生访问台湾?”

这个问题有点突然,马英九有点措手不及:“我啊?还没有!”

现场记者都笑了。

国际社会:
体现两岸领导人以国家民族为重的大智慧

据新华社北京11月7日电 海外各界、华侨华人积极评价此次习马会的历史意义,相信会面将有助于推动两岸和平发展,对世界与地区的和平稳定产生深远影响。

今日俄罗斯通讯社发布消息称,两岸领导人会面以一个中国为原则进行,其中一大重要议题就是促进地区间关系和平发展。这是66年来两岸领导人首次会面,具有历史意义,是两岸关系发展重要一步,直接关系到两岸的未来交往。

法国主要新闻电视台BFMTV播出了会面的电视画面,认为这是历史性

的会面。法新社也报道说,习近平和马英九在新加坡的握手是“历史性的”。

新加坡南洋理工大学拉惹勒南国际研究院高级研究学者胡逸山表示,这次会面的最大亮点是从两岸最高领导人的层次上将一个中国的原则重新奠定下来。希望今后两岸领导人多见面前,从而逐步化解两岸的分歧。

澳大利亚科学院和工程院两院院士、蒙纳什大学副校长余艾冰说,此次两岸领导人会面面对两岸的长远发展有利,是顺应时势和历史潮流的好事。会面体现了两岸领导人搁置争议、以国家民族为重的大智慧。

自贸协定升级
为中新经贸合作增活力

习近平同新加坡总理李显龙举行会谈

习近平夫妇受邀为新加坡植物园新品胡姬花命名

据新华社新加坡11月7日电 (记者李斌 魏建华)

国家主席习近平在新加坡同新加坡总理李显龙举行会谈。习近平指出,此次访问期间,我同陈庆炎总统和李显龙总理一致同意将两国关系的定位确定为与时俱进的全方位合作伙伴关系。放眼未来,双方要增强政治互信,加强高层引领,要提升务实合作,实现互利共赢和共同发展。

李显龙表示,新方希望加强同中方在应对气候变化、二十国集团等国际及地区事务中的合作,支持人民币加入国际货币基金组织特别提款权货币篮子。新方支持深化东盟同中国合作关系,赞成按照《南海各方行为宣言》精神妥善处理南海有关争议问题。

会谈后,习近平同李显龙共同见证了两国在互联互通、贸易、“一带一路”建设、城市治理规划、教育、海关等领域双边合作协议的签署。

当天中午,李显龙夫妇陪同习近平和夫人彭丽媛来到新加坡植物园,根据新加坡接待外国领导人的传统礼仪,邀请习近平夫妇为植物园新品胡姬花命名。

国办印发意见

3年左右有效遏制网络侵权假冒

严厉查处利用互联网侵权盗版等行为
研究措施监管微信售假

据新华社北京11月7日电 近日,国务院办公厅印发《关于加强互联网领域侵权假冒行为治理的意见》(以下简称《意见》),对打击互联网领域侵权假冒违法行为,营造开放、规范、诚信、安全的网络交易环境作出部署。

《意见》指出,用3年左右时间,有效遏制互联网领域侵权假冒行为,初步形成政府监管、行业自律、社会参与的监管格局。《意见》提出四方面举措。

一是突出监管重点。坚持线上线下治理相结合,对网上销售假劣农资、食品药品、化妆品、医疗器械、电器电子产品、汽车配件、装饰装修材料等开展集中整治,严厉查处利用互联网侵权盗版等违法行为。

四是健全长效机制。加快电子商务领域法规建设,明确网络商品交易规范、争议解决方式、法律责任以及各类电子交易凭证、电子检验检疫报告和证书的法律效力。针对利用微信、微博等销售侵权假冒商品行为研究监管措施。

三是加强执法协作。完善部门间执法联动机制,加强行政执法与刑事司法衔接,完善线索通报、案件咨询、联席会议制度,探索建立资金流动监管工作机制,依法追查交易资金账户。健全区域间执法协作机制,鼓励京津冀、长三角、泛珠三角等地推进案件线索和信息共享。完善跨境执法交流协作机制。

五是健全长效机制。加快电子商务领域法规建设,明确网络商品交易规范、争议解决方式、法律责任以及各类电子交易凭证、电子检验检疫报告和证书的法律效力。针对利用微信、微博等销售侵权假冒商品行为研究监管措施。

二是落实企业责任。指导和督促电子商务平台企业加强对网络经营者的资格审查,配合执法部门反向追溯电子商务平台上的侵权假冒商品经营者,制止以虚假交易等方式“黑名单”。

据新华社北京11月7日电 为惩戒拒不执行法院判决的“老赖”,最高人民法院将进一步完善全国法院网络执行查控系统,从而实现对被执行人及其财产全方位查控,确保法院判决落到实处。

据了解,最高法将于明年1月在全国建成四级法院联网的执行指挥系统,从而进一步完善网络执行查控系统。最高法院在已经与21家银行联网查控的基础上,近期将建立与相关行政机关和企事业单位以及其他金融机构之间的网络查控合作机制,实现对被执行人及其财产的全方位查控。

新华社发 蒋跃新 作



“e”网打尽

为惩戒拒不执行法院判决的“老赖”,最高人民法院将进一步完善全国法院网络执行查控系统,从而实现对被执行人及其财产全方位查控,确保法院判决落到实处。

据了解,最高法将于明年1月在全国建成四级法院联网的执行指挥系统,从而进一步完善网络执行查控系统。最高法院在已经与21家银行联网查控的基础上,近期将建立与相关行政机关和企事业单位以及其他金融机构之间的网络查控合作机制,实现对被执行人及其财产的全方位查控。

新华社发 蒋跃新 作

单笔索贿5000万元
拉班子成员下水形成腐败同盟

——西安一社区干部腐败案调查

一个小小的社区主任,在土地开发过程中,向开发商索贿单笔达5000万元;因“两委”班子有不同意见,他便唆使开发商“用钱开路”,给每个班子成员行贿30万元,最终促成“一致通过”。西安市雁塔区纪委近日查办的东滩社区干部腐败窝案,令一个由社区主任主导的腐败同盟浮出水面。

●一次索要5000万元,称“要点儿好处费是应该的”

●授意开发商向每名班子成员行贿30万元,叮嘱要私下行贿

●“有权有地”村干部成贪腐高发群体,部分村干部通过个人企业洗黑钱



扫二维码
看鹤壁新闻网更多精彩内容